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Proyecto: Aceras y Ciclorrutas Calle 116
Contrato IDU-1286-2020
Etapa Ex post

INFORME SATISFACCIÓN CIUDADANA



INFORME SATISFACCIÓN CIUDADANA

FICHA TÉCNICA

 Objetivo del estudio: Evaluar la satisfacción de los residentes, comerciantes y transeúntes (peatones y ciclistas)
sobre el proyecto Aceras y Ciclorrutas Calle 116 contrato -IDU-1286-2020.

▪ Población Objetivo: 3.961 residentes, 314 comerciantes y 3.742 transeúntes, para un total de 8.017 personas
localizadas dentro de la zona de influencia del proyecto.

▪ Cobertura Geográfica: Barrio Molinos Norte, Santa Paula y Navarra

▪ Tamaño de muestra: 325 residentes, 30 comerciantes, 25 peatones y 109 ciclistas, para un total de 489 encuestas
localizadas dentro de la zona de influencia del proyecto.

▪ Precisión y confiabilidad: Margen de error del 5% con una confiablidad del 95%, para hacer estimaciones de
parámetros con un fenómeno de ocurrencia del 50%.

▪ Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico para residentes y comerciantes.

Muestreo no probabilístico aforo peatonal por volumen hora de movilidad diaria.  

▪ Tipo de encuesta: Encuesta presencial con formulario estructurado.

▪ Período de recolección: Entre el 28 y 30 de mayo y 4 al 5 de junio del año 2024.
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CARACTERIZACIÓN 
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MÓDULO DE CARACTERIZACIÓN DEL ENCUESTADO

Sexo

Edad

9%

30%
28%

33%

De 18 a 26 años De 27 a 44 años De 45 a 59 años De 60 años o más

Nivel educativo
3%

20%

12%

43%

16%

6%

Primaria

Bachillerato

Técnica/Tecnólogica

Universitario

Posgrado

Ns/Nr

52%                       48% 

65%

16% 12%
3% 2% 2%

Trabajar Jubilado Dedicado al hogar Estudiar NR Buscando trabajo

Principal ocupación

Base: 489 encuestas 
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CARACTERIZACIÓN  
RESIDENTES



CARACTERIZACIÓN  RESIDENTES

Tipo de vivienda

88%

12%

51%

17%

25%

7%

Propia

En arriendo

Familiar

NR

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

4% 7% 8% 8%

71%

2%

Menos de 1
año

Entre 1 y 2
años

Entre 2 y 5
años

Entre 5 y 10
años

Más de 10 años Ns/Nr

Estrato Socioeconómico

13%

33%

52%

2%

3

4

5

6

Base: 325 encuestas 



Datos del hogar

Estadística Valor

Número promedio de personas en el 
hogar      

3.37

Número promedio de cuartos  en el 
hogar

4.00

Indicador promedio de hacinamiento 0.84

¿Usted o algún miembro de su familia tiene algún 
tipo de discapacidad?

Discapacidad en el hogar

82% No

Estructura poblacional

13%

10%

11%

5%

1%
5%

19%

13%

11%

4%

4%
4%

20% 10% 0% 10% 20% 30%

Mayores o iguales a 60 años

Entre 45 y 59 años

Entre 27 y 44 años

Entre 19 y 26 años

Entre 14 y 18 años

Menores o iguales a 13 años

4% Si

¿Qué tipo de discapacidad?

Tipo Menciones

Motriz 8

Cognitiva 4

Aditiva 1

Otra: Múltiple 1

Base: 325 encuestas 

CARACTERIZACIÓN  RESIDENTES

14% 
NR
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CARACTERIZACIÓN  

COMERCIANTES



Base: 30 encuestas

Actividad económica principal

37%

60%

3%
Comercio

Servicios

Industria

Tiempo del establecimiento en el sector

Localidad de residencia

13%

7%

17%

10%

53%

Menos de 1 año

Entre 1 y 2 años

Entre 2 y 5 años

Entre 5 y 10 años

Más de 10 años

50%

17% 13%
7% 7% 3% 3%

Suba Engativá Usaquén Barrios
Unidos

Ciudad
Bolívar

Bosa Kennedy

Datos del Comercio

Estadística Valor

Número promedio de personas en 
establecimiento de comercio

2.72

Número promedio de personas en 
establecimiento de servicios

8.52

Número promedio de personas en 
establecimiento de industria

40

CARACTERIZACIÓN COMERCIANTES
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CARACTERIZACIÓN  

TRANSEÚNTES



CARACTERIZACIÓN  TRANSEÚNTES

74%

22%

2% 2%
A diario

Al menos una vez por
semana
Al menos una vez al
mes
Ocasionalmente

Frecuencia de tránsito por el sector: Hace cuantos años frecuenta el sector:

Base: 134 encuestas a transeúntes ( 25 peatones-109 ciclistas)

Relación con el proyecto:

49%

26%

11% 10%
2% 1% 1%

Trabaja en el sector Atraviesa para ir a su
destino

Recreación y/o
deporte

Reside en el sector Diligencias (medicas,
bancarias u otras)

Estudia en el sector Conocido
reside/estudia/trabaja

en el sector

15%

30%

24%

9%

22%

Menos de un años

Entre 1 y 3 años

Entre 4 y 8 años

Entre 9 y 12 años

Más de 13 años
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SATISFACCIÓN Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Base: 489 encuestas 

¿Sabe que en este sector, el IDU adelantó la 
construcción del proyecto Aceras y Ciclorrutas 

Calle 116? 

¿Recibió información 
sobre el proyecto del IDU? 

¿ Considera que la información recibida ha sido?

70%

83%

30%

17%

Ex Ante

Ex Post

Sí

No

¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?
• Personas que si han recibido información

6%

32%

94%

68%

Durante

Ex Post

Sí No

69%

24%

31%

76%

Ex Post

Durante

Suficiente Insuficiente

Se dio una variación positiva entre la medición durante frente a la

medición ex post en 433%.

Medio Ex Ante Durante Ex Post

Comunicación directa del IDU 130 26 136

Medios de comunicación 
(TV; radio, prensa, etc.)

46 84 2

Voz a voz
165 206 5

Junta de acción comunal 34 5 11

Líderes comunales 40 14 9

Otra: Volantes, Pancartas, Reuniones y 
Administración Conjunto

40 19

Redes Sociales 40 41 3

Total Menciones 495 376 185

Base: 28 encuestas 

Base: 156 encuestas 



Base: 489 encuestas 

Valore los siguientes aspectos del sector en la actualidad:

SATISFACCIÓN Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Movilidad

42%

24%

39%

60%

19%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ex post

Ex ante

Buena

Regular

Mala

Se evidencia un aumento en la buena

percepción de la movilidad del sector, entre la

etapa ex ante y ex post, aumentando en su

variación porcentual en 75%.

Espacio Público

28%

61%

61%

30%

11%

9%

Ex ante

Ex post

Buena Regular Mala

Se identifica un impacto positivo en el % de la

percepción del espacio público una vez finalizado

el proyecto, tuvo una variación porcentual del

118% con relación a la percepción identificada al

inicio del proyecto.



Base: 489 encuestas 

Valore los siguientes aspectos del sector en la actualidad:

SATISFACCIÓN Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Seguridad Ciudadana

39%

22%

41%

58%

20%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ex post

Ex ante

Buena

Regular

Mala

Se evidencia un aumento en la percepción

favorable de la seguridad ciudadana, entre la

etapa ex ante y ex post, con un aumento en

su variación % en 77%.

Imagen del sector

38%

70%

49%

25%

13%

5%

Ex ante

Ex post

Buena Regular Mala

Se identifica un impacto positivo en la percepción

de la imagen del sector una vez finalizado el

proyecto, con un aumento en su variación % del

84%, con relación a la percepción identificada al

inicio del proyecto.



Base: 489 encuestas 

Valore los siguientes aspectos del sector en la actualidad:

SATISFACCIÓN Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Entorno Paisajístico

70%

39%

25%

49%

5%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ex post

Ex ante

Buena

Regular

Mala

Se evidencia un aumento en la percepción de

la Entorno Paisajístico, entre la etapa ex ante

y ex post, aumentando en su variación % en el

79%.

Condición Ambiental

70%

27%

25%

53%

5%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ex post

Ex ante

Buena Regular Mala

Se identifica un impacto positivo en la percepción

de la Condición Ambiental una vez finalizado el

proyecto, aumentando en su variación % en el

159%, con relación a la percepción identificada al

inicio del proyecto.



Base: 489 encuestas 

SATISFACCIÓN Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

¿Considera usted que las siguientes condiciones en el sector, una vez finalizado el 
proyecto mejoraron, desmejoraron o siguieron  iguales? 

51%

63%

59%

73%

49%

74%

49%

60%

53%

73%

45%

74%

15%

19%

9%

5%

26%

5%

19%

11%

22%

5%

29%

5%

34%

18%

32%

22%

25%

21%

32%

29%

25%

22%

26%

21%

Movilidad Ex Ante

Movilidad Ex Post

Espacio Público Ex Ante

Espacio Público Ex Post

Entorno paisajístico Ex Ante

Entorno paisajístico Ex Post

Seguridad ciudadana Ex Ante

Seguridad ciudadana Ex Post

Imagen del sector Ex Ante

Imagen del sector  Ex Post

Condición ambiental Ex Ante

Condición ambiental Ex Post

Mejoró Permaneció igual Desmejoró

Las condiciones del sector una vez finalizado el proyecto y, comparando las mediciones entre el ex ante y el ex post,

superaron las expectativas de la comunidad.



SATISFACCIÓN Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

¿Cuál es su nivel de satisfacción con este proyecto?

70%

25%

5%

Totalmente 

Satisfecho

Satisfecho

Totalmente 
Insatisfecho

Base: 489 encuestas

Considera que con la construcción de esta obra los
predios de esta zona:

69%

14% 17%

47% 48%

3% 2%

Se valorizarón Siguierón iguales Se desvalorizarán NR

Ex ante

Ex post

Le parece que la construcción de esta obra fue :

66%

68%

79%

34%

32%

21%

Conveniente

Necesaria

Útil Ex post

Sí No
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PERSECCIÓN GENERAL

Base: 489 encuestas 

¿Con que frecuencia utiliza los siguientes medios de transporte?

55%

44%

34%

28%

19%

9%

7%

4%

42%

24%

22%

34%

38%

44%

9%

15%

3%

32%

44%

38%

43%

47%

84%

81%

A pie

Carro Particular

Bicicleta

Transmilenio

SITP

Taxi

Moto

Transporte informal

Mucho Poco Nada



9%

24%

37%

19%

7%

4%

4%

31%

27%

23%

11%

4%

Menos de 15 minutos

Entre 16 y 30 minutos

Entre 31 y 45 minutos

Entre 46 minutos y 1
hora

Entre 1 hora y 1 y
media

Más de 1 hora y
media

Ex ante

Expost

28%

28%

18%

14%

4%

4%

2%

2%

Bicicleta

Carro Particular

A pie

Transmilenio

SITP

Moto

Taxi

Otro.________

¿Cuánto tiempo en promedio dura el recorrido a su 
destino habitual?

Base: 489 encuestas

¿Qué medio preferiría para movilizarse?

PERSECCIÓN GENERAL



PERSECCIÓN GENERAL

¿Cuál de los siguientes aspectos considera primordial 
para mejorar el espacio público del sector?

Base: 489 encuestas

¿Cuál de los siguientes aspectos considera 
primordial para mejorar la movilidad del sector?

2%

9%

12%

13%

18%

21%

25%

Crear parques/plazas publicas

Construyendo y/o aumentando ciclorutas
y/o bicicarriles

Mejorar espacios peatonales

Otra(Parqueaderos,
Reductores de velocidad)

Siembra de arboles /zonas verdes

Adecuando vías e infraestructura

Mejorando el alumbrado público

3%

4%

4%

4%

7%

7%

12%

23%

36%

NS/NR

Semaforización

Señalización

Construcción puente peatonal

Construcción cicloruta o bicicarril

Despejando sendero peatonal y
vías

Otra(Disminuir trafico
pesado,Mantenimiento de
puentes,Control del SITP,…

Mantenimiento de vías y
andenes

Ampliación de las vías



94%

6%

96%

4%

No Sí

Ex ante

Ex post

¿Usted pertenece a alguna organización
social-ambiental o comunitaria?

¿En su opinión, que tan importante es la participación 
ciudadana y el control social en el desarrollo de los 

proyectos que adelanta el IDU? 

Base: 489 encuestas 

83%

14%

3%

99%

1%

Importantes Poco importantes Nada importantes

Ex ante

Ex post
Respuesta Número de 

menciones

Comunal 14

Religiosa 2

Seguridad 2

Deportiva 2

PERSECCIÓN GENERAL



¿Cuál cree que ha sido el nivel de participación de 
los ciudadanos en la toma de decisiones de este 

proyecto?

Base: 489 encuestas 

6%

14%

18%

49%

22%

24%

18%

13%

36%Ex post

Ex ante

Alta Media Baja Nula Ns/Nr

PERSECCIÓN GENERAL

En su opinión, en qué momentos de los proyectos 
que adelanta el IDU es más importante la 

participación de la ciudadanía: 

48%

31%

9%

12%

45%

13%

3%

1%

37%

1%

Cuando se definan los proyectos del Plan de
Desarrollo

Cuando se diseñen los proyectos

Cuando se rinda cuentas del proyecto
culminado

Cuando se construya el proyecto

Todas las anteriores

Ninguno
Ex ante

Ex post



92%

8%

90%

10%

No Sí

Ex ante Ex post

¿Cuál sería la razón principal por la cual le gustaría 
vincularse en estos escenarios de participación del 

proyecto?

45%

32%

21%

2%

28%

60%

6%

6%

Aportar a la construcción de
Ciudad

Inf. general del estado y avance
del proyecto

Seg.y control social al
cumplimiento del proyecto

Reconocimiento como líder del
sector

N/R

Ex Ante

Ex post

¿Le interesaría vincularse a escenarios de 
participación para realizar seguimiento a proyectos?

Base: 47 encuestas 

PERSECCIÓN GENERAL

Base: 489 encuestas 



07
CULTURA Y 

COMPORTAMIENTOS 
CIUDADANOS



¿Usted ha presenciado alguna de las siguientes 
situaciones en la zona en el último mes?

Base: 355 encuestas  

28%

40%

40%

25%

72%

60%

60%

75%

Vecinos(as) y comerciantes que sacan la basura
a deshoras o la dejan frente a la casa de los

demás

Vecinos(as) , comerciantes y visitantes  que
parquean los carros , motos y/o bicicletas en los

andenes

Mascotas que ensucian los lugares comunes, sin
que sus dueños recojan o limpien

Comerciantes que invaden el espacio público

Si No

¿Cómo califica los siguientes aspectos relacionados con 
la movilidad en el sector?

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

29%

44%

26%

31%

22%

49%

54%

34%

33%

36%

48%

45%

33%

24%

21%

13%

22%

14%

19%

10%

10%

9%

4%

10%

2%

8%

2%

4%

6%

5%

5%

4%

4%

5%

Opciones de parqueadero

Seguridad del peatón en la vía

Comportamiento de bici usuarios

Comportamiento de conductores de
automóvil

Comportamiento de motociclistas

Comportamiento de peatones

La facilidad para desplazarse a pie

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy Malo NS/NR

CULTURA Y COMPORTAMIENTOS CIUDADANOS



¿En una escala de 1 a 6 donde 1 es Nada y 6 es Mucho, que tan orgulloso se siente de vivir y/o 
trabajar?

En esta zona

81%

89%

18%

11%

1%Ex Ante

Expost

Muy orgulloso Orgulloso Nada orgulloso

55%

75%

43%

20%

2%

5%

Ex Ante

Expost

Muy orgulloso Orgulloso Nada orgulloso

En esta Ciudad

Base: 355 encuestas  

CULTURA Y COMPORTAMIENTOS CIUDADANOS



Se muestran los resultados obtenidos del indicador de expectativas ciudadanas relacionadas con el 
proyecto: 

Indicador por dimensión

Indicador de satisfacciónRango Indicadores

Mayor a 75: Alta  

Mayor a 50, menor o igual a 75: Media

Menor o igual a 50: Baja

70

CULTURA Y COMPORTAMIENTOS CIUDADANOS

Aspecto
Indicador de 
Expectativas

Indicador de 
Satisfacción

Movilidad 51% 63%

Espacio Público 59% 73%

Seguridad ciudadana 49% 60%

Imagen del sector 53% 73%

Entono paisajístico 49% 74%

Condición ambiental 45% 74%

Indicador general 51% 70%



OBSERVACIONES Y 
SUGERENCIAS



Positivas Negativas Sugerencias

OBSERVACIONES Y SUGERENCIAS

21 Menciones

198 Menciones 169 Menciones



MAPA DE 

RECOLECCION   

DE DATOS



MAPA DE RECOLECCIÓN DE DATOS 

Calle 116 entre Carrera 9 y Av Boyacá Av Suba

Comerciante

Residente



Gracias


